

勿忘国耻 吾辈当自强

石市多校举行“国家公祭日”主题教育活动

本报讯(记者 安迪)12月13日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日,也是南京大屠杀86周年。12月11日以来,石家庄市多所学校举行各种活动,缅怀遇难同胞,教育学生铭记历史、振兴中华。

12月11日,在每周升旗仪式仪式上,盛世长安小学、南村小学及桥西外国语小学、红星小学、建胜路小学、曙光小学等学校纷纷举行“国家公祭日”教育活动。向同学们讲解国家公祭日的来历和意义,集体肃立默哀,悼念在南京大屠杀中遇难的骨肉同胞。并教育学生不能忘却历史,要从我做起,从现在做起,努力学习,发奋图强。在主题队课上,金柳林外国语学校各小队通过绘制和平鸽、红领巾讲解员宣讲、观看红色教育视频以及聆听老英雄教诲等方式,引导队员们铭记历史,开拓进取,传承革命精神,书写时代华章。

12月13日国家公祭日当天,中山西路小学、红星小学、西雅小学等十余所学校还组织师生收看南京大屠杀死难者国家公祭日直播,集体默哀,警醒吾辈当自强。新石小学、南马路小学、高新区外国语学校更是以国家公祭日为主题,开办



■12月11日,桥西外国语小学举行“国家公祭日”主题升旗仪式,少先队员代表庄严宣誓。(学校供图)

思政课,引导师生深入思考国家发展与个人成长的关系,教育学生知史明理,爱国爱家,以史为鉴,开创未来。光明路小学党支部、少工委联合开展了“勿忘国殇当自强”宣讲活动。小队员们表示,要铭记历史、牢记使命,肩负起中华民族伟大复兴的重任。

新新作文·奇思妙想

假如人类可以冬眠

石家庄市东风西路小学四(8)班 杨清淇(小记者)

假如人类可以冬眠的话,世界会变成什么样?这天,我竟然穿越到了一个人类冬眠的世界。

我看到,大街上空无一人,所有的商店都关着门,学校里也没有学生上课。我走到一栋房子前,透过窗户看到里面的人都在呼呼大睡。有人口水流到了地上,有人的呼噜声像打雷,有人偶尔说几句前言不搭后语的梦话,笑得我合不拢嘴。

我随意在大街上奔跑,再也不用担心对面有行人;我随意在学校操场上踢足球,再也不用担心有

人抢球。玩了好久,我累了,团起一个雪球,无聊地扔了出去,没人跟我打雪仗,真没意思。这时,肚子也“咕咕”叫了起来,可周围没有餐厅开门,哪里也买不到吃的,好无助。“我要回去,我要回去!”我不停大喊着,开始怀念那个没有冬眠的世界。

“小淇,你作业写完了吗?该吃饭了!”妈妈的声音让我突然从梦中惊醒。我高兴地跳起来,瞬间觉得,妈妈的唠叨也不那么烦人了,周围的一切仿佛也变得可爱起来。

指导老师:郭雪妙

编辑点评:小作者的奇思妙想多有趣呀!这就是我们常说的想象力,愿每位小朋友都能拥有丰富的想象力,创造出更加美好的未来。

新新作文·我爱我家

妈妈,我想对您说

石家庄市友谊大街小学三(9)班 李汇霖

时间过得可真快啊,我已经是一名三年级的小学生了。回想两年多的学习生活,既有老师们的精心哺育,也有同学们的互相帮助,更有妈妈无微不至的关怀。今天,我有许多心里话想要对妈妈说。

妈妈,您是最无私关爱我的妈妈。前些日子我生病了,您带我看病治疗,给我最体贴周到的照料,使我很快就恢复了健康,重新走进了学校。

妈妈,您是耐心严厉的妈妈。从上学第一天起,

您就把大部分业余时间用在辅导我的学习上,每天陪伴、督促我完成作业,从来都是一丝不苟。看到我学习拖拉的时候,您会对我严厉批评,耐心告诉我如何科学地安排时间。每当我学习有了进步,您也会对我进行表扬和鼓励,激励我更上一层楼。

妈妈,您是伴我快乐成长的妈妈。无论您工作多么忙,每到假期您都会带我去领略各地风景,了解历史文化,开拓我的视野,增长我的见识,让我的童年生活丰富多彩。

妈妈,我想对您说的话还有很多,千言万语汇成一句话:“妈妈,谢谢您,我爱您!”

指导老师:刘欣

校园简讯

谈固小学:宣传垃圾分类 实践大比拼

12月11日下午,谈固小学举行了一场“双争进行时 学生在行动——垃圾分类宣讲员实践大比拼”。比拼分知识竞答和竞速实操两个环节,通过知识竞答和亲自动手分一分,使全校学生对垃圾分类的概念有了更加直观的认识。最后,全体参赛人员一起承诺并倡议:从自身做起,做一个爱护环境的小卫士。

本报记者 安迪 通讯员 张海青

复兴大街小学:家长沙龙探讨科学育儿

近日,复兴大街小学开启了家长沙龙活动周。家长沙龙以班级为单位,邀请家长共同参与,通过育儿主题互动交流,家长们共同分析问题,明确科学育儿方法,疏解焦虑情绪。活动不仅加强了家校联系,也让家长们更加明确了自己的责任和角色。

本报记者 安迪

北杜小学:开展作业常规检查

日前,北杜小学开展了作业常规检查。活动中,老师们从作业的内容、数量、书写、作业格式、教师批改、评价反馈、作业订正等方面对学生作业进行了细致检查和详实记录。检查发现,学生们的书写认真、笔迹工整,老师们红黑相间的批语字字斟酌。反映了学生们良好的作业习惯和教师的悉心教导。

本报记者 安迪 通讯员 赵晶

长安东路小学:召开全校家长会

为促进学生健康成长,真正达到家校携手共同培养孩子的目标,近日,长安东路小学召开了全校学生家长大会。各班班主任和任课老师提出了科学建议,就如何正确引导孩子培养良好的学习、行为习惯以及注意安全等方面与家长进行了互动交流。

本报记者 孔琳

校园简讯

长征街小学:参加石市少代会

近日,长征街小学五(4)中队的少先队员、2023年度石市“新时代好少年”韩诗雯作为代表,参加了中国少年先锋队石家庄市第六次代表大会。学校少工委表示,会将大会精神落实到少先队中队的日常生活中。

本报记者 孔琳

瀚唐和雅小学:举办“百日挑战赛”展示活动

12月12日,瀚唐和雅小学举办了一场别开生面的“百日挑战赛”成果展示,学生们通过课堂展示、常规展示和美术作品展示等多个环节,向老师和家长展示了百日挑战活动中的成长与收获。活动不仅让学生感受到了学习的乐趣,也为他们提供了一个展示自己的平台。

本报记者 孔琳

西王小学:以史明志 传承红色血脉

12月12日下午,石家庄市委党史研究室副主任刘顺江等人来到西王小学,将《党史故事100讲》《开国第一城》等书籍送到了学生手中。这些书籍运用历史和现实的视角,各个故事逐层展开,内容丰富,非常适合小学生阅读,有助于学生从革命前辈的奋斗故事中汲取精神养料,引领学生传承红色血脉。

本报记者 安迪

维明路小学西校:举办冬季体育节

近日,维明路小学西校冬季体育节开幕。体育节涵盖拔河、跳长绳等传统且富有乐趣的比赛项目,不仅提升了同学们的身体素质,也让他们在紧张的学习生活中放松身心,体验到运动的乐趣。比赛中,同学们的加油声、喝彩声此起彼伏,场面异常激烈、热闹。

本报记者 安迪

宫尹小学:关爱生命 安全出行

日前,宫尹小学邀请红旗南综合警务服务站的褚永彪、赵永哲、杨少朋三位警官来校,开展了以“关爱生命安全出行”为主题的交通安全知识宣讲活动,引导学生增强自我保护意识,自觉遵守交通安全法律法规,远离交通陋习。

本报记者 孔琳 通讯员 赵小翠

振头小学:组织集体舞学习

为加强学生美育修养,本学期,振头小学音乐组在课堂上组织了集体舞学习。各年级音乐老师为学生选择了不同民族的舞蹈,并根据男女生不同的性格特点,分成了不同的舞蹈动作。通过学习,同学们收获满满,喜欢上了音乐课、喜欢上了跳舞。

本报记者 孔琳 通讯员 郝微微 张丽娟

智汇小学:开展班级文化建设评比

班级文化是校园文化的重要组成部分,也是形成班级凝聚力,提高学生自信心、自豪感和创新精神的有效途径。为进一步营造校园文化气息、加强班级文化建设,智汇小学于12月12日开展了班级文化建设评比活动,班级建设有“馨”意,文化濡染细无声。

本报记者 孔琳

简良小学:举办跳绳比赛

近日,简良小学举办了“绳”彩飞扬跳绳比赛。此次比赛是学校“阳光一小时”体育活动的进一步延伸,不仅丰富了学生的大课间,激发了他们参加体育锻炼的热情,也对提高学生身体素质、锤炼坚毅品格、增强班级凝聚力有非常重要的意义。

本报记者 孔琳 通讯员 齐琪

中华大街小学:举行学生查字典比赛

为帮助学生熟练掌握查字典方法,促进学生更好地阅读和自学,近日,中华大街小学三年级开展了以班级为单位的查字典比赛。比赛中,同学们认真翻看字典,紧张投入。活动收效良好,学校也将进一步以活动激发学生学习的积极性,促进学生思维进阶,达到学以致用最终目标。

本报记者 孔琳 通讯员 李粟宇

长安六幼:以研促教 共同发展

为加强教师之间的交流和学习,12月13日,长安区第六幼儿园小班组开展了小组教研和备课组活动。活动对现阶段课程实施进行了反馈,研讨了有关幼儿游戏情况、自理能力等话题,并帮助教师们梳理了近阶段的工作要点和任务,有效提升了教师参与教学研讨的积极性、主动性与教研水平。

本报记者 安迪